
Σκίτσο του Πάνου Ζάχαρη στην Εφημερίδα των Συντακτών, 31/1/26

Συγκέντρωση καταγγελίας τη Δευτέρα 2 Φλεβάρη στις 19:00 στο Σύνταγμα

Εργοδοτικές ”καινοτομίες” και δύσοσμα εγκλήματα

Ν.Ξ.

Άλλο ένα εργοδοτικό έγκλημα. Αυτή τη φορά στα Τρίκαλα, στη Βιομηχανία Βιολάντα. Το
μεγαλύτερο των τελευταίων δεκαετιών στην Ελλάδα.

Πριν ακόμα κοπάσει ο θρήνος της εργατικής τάξης για τις πέντε νεκρές εργάτριες που
κάηκαν σε ένα υπόγειο μέσα στη μαύρη νύχτα, ξεκίνησε μια θηριώδης επικοινωνιακή
καταιγίδα. Ένα κυριολεκτικό ”τσουνάμι” δηλώσεων και δημοσιευμάτων ξεπλύματος και
προπαγανδιστικής συγκάλυψης.

Για το πόσο ”καινοτόμος” και πρωτοποριακή είναι η Βιομηχανία Βιολάντα, και πόσο οι
επικοινωνιακοί στυλοβάτες του καπιταλισμού και της αστικής τάξης ”απολαμβάνουν” τα
”υψηλού επιπέδου” προϊόντα της.

Στα Παραπολιτικά της Δευτέρας 26 Ιανουαρίου 2026, ελάχιστες μόνο ώρες μετά τη φονική
έκρηξη (στις 4:00 τα χαράματα έγινε η έκρηξη, στις 9:48 η ανάρτηση του άρθρου…),
διαβάζουμε ένα υμνολόγιο στη Βιολάντα και τον βιομήχανο ιδιοκτήτη της. Στο άρθρο, στο
οποίο, σημειωτέον, το πολύνεκρο εργατικό δυστύχημα αναφέρεται έμμεσα, κάπου θαμμένο
μες στο κείμενο, ως πρόβλημα που έχει να διαχειριστεί ο ιδιοκτήτης, μεταξύ άλλων
διαβάζουμε:
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[Ο Τζιωρτζιώτης είναι] …ένας επιχειρηματίας με όραμα, αποφασιστικότητα και
ξεκάθαρη στρατηγική καινοτομίας.

Μετέτρεψε μια μικρή οικογενειακή οικοτεχνία σε μία από τις πλέον σύγχρονες
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βιομηχανίες μπισκότων στην Ευρώπη, με παρουσία σε 35 χώρες. Είναι ο
δημιουργός της επαναστατικής τεχνολογίας «Steam Free» και του πρώτου
εργοστασίου χωρίς καμινάδα στον κόσμο, αποσπώντας διεθνή διπλώματα
ευρεσιτεχνίας. Με 11 πατέντες και διαρκή προσήλωση στην καινοτομία, ηγείται
με αποφασιστικότητα δύο υπερσύγχρονων επιχειρήσεων – Βιολάντα και Vitafree –
και καθοδηγεί δυναμικά τον κλάδο μέσα από τεχνολογικές τομές, τόλμη και
απόλυτη δέσμευση στην ποιότητα.

Εργοστάσιο χωρίς καμινάδα, αλλά με αδήλωτο υπόγειο που δεν τηρεί τον παραμικρό όρο
ασφαλείας… Οι καινοτομίες είναι για την επιφάνεια…

Άσε την άλλη την καινοτομία: Εργοστάσιο χωρίς συνδικαλισμό!

Μία ώρα αργότερα, με πηγή πάλι τα Παραπολιτικά, διαβάζουμε αλλού:

Η φήμη της ΒΙΟΛΑΝΤΑ ως εταιρία[ς] σταθερά προσανατολισμένη[ς] στην
ποιότητα των προϊόντων της επισφραγίζεται με τις διαπιστεύσεις κατά ISO
22000 HACCP , BRC, και IFS. Σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας
τηρούνται αυστηροί κανόνες υγιεινής και χρησιμοποιούνται τεχνολογίες
αιχμής σε συνδυασμό με την ασφάλεια των εργαζομένων και το σεβασμό
προς το περιβάλλον.

Ο ίδιος βέβαια ο βιομήχανος, στην απολογία του παραδέχτηκε ότι το υπόγειο ήταν
παράνομο, καθώς και ότι και ο ίδιος είχε αντιληφθεί την άσχημη μυρωδιά.
Καθησυχάστηκε όμως διότι του είπαν, όπως δήλωσε, ότι αυτή προέρχεται από …το
βόθρο!

Εντάξει, το να σκεφτεί πως κάτι τέτοιο είναι ανυπόφορο για τις εργαζόμενες και την
υγεία τους στο υπόγειο μπουντρούμι, ίσως είναι υπερβολική απαίτηση ευαισθησίας από
βιομήχανο στις μέρες μας. Το τραγικό είναι ότι έχει καταντήσει να θεωρείται
”κανονικότητα”, με αποτέλεσμα να θεωρείται φυσιολογική η επίκληση και προβολή του
στην υπερασπιστική γραμμή!

Το ότι όμως ο ίδιος δηλώνει την αδιαφορία του για το υγειονομικό ”περιβάλλον” στο οποίο
παρασκευάζονται τα άριστα προϊόντα του ξεπερνάει τη φαντασία…
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            Ο ευρηματικός τίτλος διεκδικεί Νόμπελ Χημείας…

Η δήλωση αυτή του κατά τα άλλα πολυμήχανου και με τόσες πατέντες βιομήχανου,
αφιερώνεται στους ευαίσθητους πολιτικούς, δημοσιογράφους και δημοσιολογούντες
κήνσορες που έσπευσαν να τον υπερασπιστούν με κάθε τρόπο, δηλώνοντας με πόση
ευχαρίστηση καταναλώνουν τα μπισκότα που παρασκευάζονταν στο υπόγειο του θανάτου,
στο συγκεκριμένο υγειονομικό περιβάλλον…
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